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Öffentliche Niederschrift über die 

 Sitzung der Verbandsversammlung  
des Zweckverbandes "Integratives Schulprojekt Schweich"  

am 12.12.2018 in der Verbandsgemeindeverwaltung Schweich (Sitzungssaal). 
 

 

Beginn: 18:00 Uhr       Ende: 18:40 Uhr 

 

Anwesenheit 

 

Vorsitz 
Frau Christiane Horsch  
Herr Landrat Günther Schartz  

Mitglieder 
Frau Iris Hess  

Herr Rudolf Körner  
Herr Jürgen Nisius Stimmrecht für Hr. Bales 
Herr Lutwin Ollinger  

Herr Kaspar Portz  
Herr Jürgen Reinehr  

Herr Lars Rieger  
Herr Alfons Rodens  
Herr Otmar Rößler  

Herr Wolfgang Sauer  
Frau Kathrin Schlöder  

Herr Achim Schmitt  
Herr Markus Thul  

Verwaltung 

Herr Wolfgang Deutsch  
Herr Maximilian Junkes  

Herr Rolf Rauland  
Herr Dr. Jürgen Staadt  
Frau Ulrike Stein  
 
 

nicht anwesend: 

Mitglieder 
Herr Erich Bales entschuldigt 

Frau Marianne Rummel entschuldigt 
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Zur Geschäftsordnung 

 

Herr Landrat Schartz begrüßt als Verbandsvorsteher und Vorsitzender der heutigen 

Sitzung zunächst die anwesenden Mitglieder der Verbandsversammlung sowie die 
Mitarbeiter der Verwaltung. Zuhörer oder Presse sind nicht anwesend. Der Vorsit-
zende entschuldigt die Mitglieder der Verbandsversammlung, Herrn Bales und Frau 
Rummel. Weiter stellt der Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht zur Sitzung 

eingeladen worden sei und die Beratungsunterlagen zugegangen seien. Anträge zur 
Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung werden nicht gestellt, so dass diese 

wie folgt abgewickelt wird. 
 
 

 
 

Tagesordnung: 

 
Öffentlicher Teil 

 
 3.  Grunderwerb und Äußere Erschließung - Aufteilung der Kosten 

Vorlage: 0451/2018 

  
 4.  Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019 

Vorlage: 0449/2018 

  
 5.  Wahl der Verbandsvorsteherin / des Verbandsvorstehers 

Vorlage: 0452/2018 

  
 6.  Mitteilungen und Verschiedenes 
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Öffentlicher Teil 

 
3. Grunderwerb und Äußere Erschließung - Aufteilung der Kosten 

Vorlage: 0451/2018 

  

Protokoll: 

 
Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage der Verwaltung. Da keine Fra-

gen seitens der Verbandsversammlung vorliegen, findet keine Aussprache 
statt. Die Verbandsversammlung fasst sodann den nachfolgenden Be-

schluss.  
 
 

 
Beschluss: 

 

Die Verbandsversammlung stimmt dem in der nachfolgenden Sachdarstel-
lung beschriebenen Verfahren zur abschließenden Abrechnung der Kosten 
des Grunderwerbs und der äußeren Erschließung zu und beauftragt die 

Verwaltung mit der entsprechenden Abwicklung des Verfahrens. 
 

Die Verbandsversammlung beschließt hierzu die endgültigen Flächenan-
teile gem. § 9 I le. Satz der Verbandsordnung mit 47,84% der Grundschule 
und mit 52,16% der Förderschule zuzuordnen.  

 
Ferner soll die 25%ige Beteiligung der Stadt Schweich an den Kosten des 
Landkreises – entgegen des Wortlauts des § 9 I Nr. 1 u. 2 der Verbands-

ordnung – nicht bei der innerhalb des Zweckverbandes vorzunehmenden 
Kostenaufteilung berücksichtigt werden. 

 
 

 
Abstimmungsergebnis: 

 
Einstimmig beschlossen.  

 
 

  

  
4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019 

Vorlage: 0449/2018 

  

Protokoll: 

 
Der Vorsitzende verweist auf den mit der Beratungsvorlage vorgelegten 

Haushaltsentwurf für das Haushaltsjahr 2019 und macht einige kurze Er-
läuterungen. Ergänzend teilt Herr Junkes mit, dass der Haushaltsentwurf 

mit den beiden Verbandsmitgliedern, Landkreis Trier Saarburg und Ver-
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bandsgemeinde Schweich, die den Zweckverband über Umlagezahlungen 
finanzieren, im September 2018 aufgrund der anstehenden Erarbeitung 
der entsprechenden  Haushaltsentwürfe der Verbandsmitglieder abge-

stimmt worden sei. Dem vorliegenden Haushaltsentwurf  des Zweckver-
bandes liege daher die Annahme zu Grunde, dass mit der Umsetzung des 

Projekts zeitnah in 2019 begonnen werden könne. Aufgrund des verscho-
benen Baubeginns in 2018 stünden noch erhebliche Mittel aus dem lau-
fenden Haushaltsjahr 2018 zur Verfügung, die nach 2019 übertragen wer-

den müssten.  
 

Ohne weitere Aussprache beschließt die Verbandsversammlung den 
Haushalt 2019.    
 

 
 

Beschluss: 

 
Die Verbandsversammlung nimmt den Entwurf des Zweckverbandshaus-
halts für das Haushaltsjahr 2019 zur Kenntnis und beschließt die Haus-

haltssatzung für das Haushaltsjahr 2019 mit Anlagen.  
 

 
 

Abstimmungsergebnis: 

 

Einstimmig beschlossen. 
 
 

  
  
5. Wahl der Verbandsvorsteherin / des Verbandsvorstehers 

Vorlage: 0452/2018 

  

Protokoll: 

 

Das Mitglied der Verbandsversammlung und Erster Beigeordneter der 
Verbandsgemeinde Schweich, Herr Rudolf Körner, übernimmt den Sit-

zungsvorsitz und verweist auf die Vorlage der Verwaltung. Sodann bittet 
Herr Körner um Wahlvorschläge für die Wahl des Verbandsvorstehers. 
Das Mitglied der Verbandsversammlung Herr Rodens schlägt daraufhin 

Frau Bürgermeisterin Horsch als neue Verbandsvorsteherin vor. Weitere 

Vorschläge werden nicht gemacht.  
 
Frau Bürgermeisterin Horsch ist zur Kandidatur bereit. Die Verbandsver-

sammlung stimmt einer offenen Abstimmung einstimmig zu. Die Ver-
bandsversammlung wählt sodann Frau Bürgermeisterin Horsch als neue 

Verbandsvorsteherin des Zweckverbandes „Integratives Schulprojekt 
Schweich“. Frau Bürgermeisterin Horsch nimmt die Wahl an und bedankt 

sich für das entgegengebrachte Vertrauen.  
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Sodann bittet Herr Körner um Wahlvorschläge für die Wahl des stellvertre-

tenden Verbandsvorstehers. Das Mitglied der Verbandsversammlung Herr 
Rodens schlägt daraufhin Herrn Landrat Schartz als neuen stellvertreten-

den Verbandsvorsteher vor. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 

 
Herr Landrat Schartz ist zur Kandidatur bereit. Die Verbandsversammlung 

stimmt einer offenen Abstimmung einstimmig zu. Die Verbandsversamm-
lung wählt sodann Herrn Landrat Günther Schartz als neuen stellvertre-

tenden Verbandsvorsteher des Zweckverbandes „Integratives Schulprojekt 
Schweich“. Herr Landrat Schartz nimmt die Wahl an und bedankt sich 

ebenfalls. 
 
Anschließend übernimmt Herr Landrat Schartz wieder den Sitzungsvorsitz 
und ernennt Frau Bürgermeisterin Horsch mit Wirkung vom 01.01.2019 

zur Verbandsvorsteherin des Zweckverbandes „Integratives Schulprojekt 
Schweich“. Sodann ernennt Frau Bürgermeisterin Horsch Herrn Landrat 
Schartz mit Wirkung vom 01.01.2019 zum stellvertretenden Verbandsvor-

steher.  
 

 
 

Beschluss: 

 

Die Verbandsversammlung wählt für den Zeitraum vom 01.01.2019 bis 
31.12.2020 Frau Bürgermeisterin Christiane Horsch zur Verbandsvorste-

herin.    

 
Die Verbandsversammlung wählt für den Zeitraum vom 01.01.2019 bis 
31.12.2020 Herrn Landrat Günther Schartz zum stellvertretenden Ver-

bandsvorsteher. 
 

 
 

Abstimmungsergebnis: 

 
Wahl Verbandsvorsteherin:    einstimmig. 
 

Wahl stellvertretender Verbandsvorsteher:  einstimmig.  
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6. Mitteilungen und Verschiedenes 
 

  

Protokoll: 

 
Herr Junkes teilt die bisher vorgesehenen Termine für die Sitzungen der 

Verbandsversammlung in 2019 mit: 
 

19.03.2019 
22.05.2019 

11.09.2019 
17.12.2019 
 

Die Sitzungen finden jeweils um 18 Uhr im Sitzungssaal der Verbandsge-
meindeverwaltung Schweich statt.  

 
Weitere Informationen oder Anfragen liegen nicht vor.  
 

 
Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 

mit einem Dank an die Teilnehmer. 
 
 

Der Vorsitzende:       Der Protokollführer: 
 
 

(Günther Schartz)       (Maximilian Junkes) 
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